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A tótkomlósi Laukó Zsuzsanna negyven esztendővel ezelőtt, 1982-ben 
lépett először a helyi szlovák általános iskola tanári katedrájára. A te-
rep nem volt számára ismeretlen, ugyanis annak idején diákéveit is eb-
ben az intézményben töltötte. Immár tizennégy esztendeje ő az iskola 
igazgatója. Számos közéleti tisztséget lát el és jó néhány civil szervezet-
ben is fontos szerepet tölt be.

– Egész életutamat a szlovák nemzetiséghez tartozás, a szlovák nyelv és kul-
túra szeretete hatotta és hatja át. Családunk mindig büszke volt identitására, 
ezért tanulmányaimat a helyi szlovák iskolában kezdtem, majd a békéscsabai 
szlovák gimnáziumban folytattam. Tanári diplomát 1982-ben, a szegedi Juhász 
Gyula Tanárképző Főiskola szlovák-biológia szakán szereztem. Anyanyelvem 
a szlovák, s amikor a fiammal kettesben vagyunk, otthon is csak ezen a nyel-
ven beszélünk – mesélte Laukó Zsuzsanna, amikor leültünk beszélgetni 
a tótkomlósi Szlovák Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola és Óvoda 
igazgatói irodájában. 

Már kezdő tanárként is egyik legfőbb törekvése az volt, hogy a gye-
rekekkel megismertesse a szlovák nemzetiségi nyelv és kultúra szépsé-
gét, s ezzel erősítse identitástudatukat. Az akkori igazgatónő kezdemé-
nyezésére 1991-ben megalakult a Harmónia Gyermek Művészeti Csoport, 
amely fő célként a szlovák nemzetiségi kultúra megőrzését és átörökí-
tését jelölte meg. 

– Jómagam szlovák néptáncot oktattam a csoportban. Rendszeresen jártam 
szlovákiai néptánc oktatói tanfolyamokra, 1993-ban pedig megszereztem a 
C-kategóriás alapfokú szlovák néptánc oktatói szakképesítést is – avatott be a 
részletekbe az igazgatónő. 

Mint kiderült, Laukó Zsuzsanna kulturális területen végzett tevé-
kenysége korántsem korlátozódik a néptánc oktatására. Már tizenhat 
éves korában belépett a Komlós Néptánccsoportba, melynek 1992-től 
egészen 2008-ig vezetője is volt. Tanácsadóként ma is segíti a szenior 
néptáncosok munkáját. Gyermekkora óta játszik egy különleges hang-
szeren, a mandolinon. A Tremoló Mandolinzenakart, melynek megalaku-
lása (2009) óta tagja, nemcsak Tótkomlóson, hanem az ország számos 
pontján ismerik, gyakran hívják őket fellépésekre. 

– Az önkormányzati rendszer bevezetésével a tanítás mellett egyre több tár-
sadalmi tisztség ellátására kértek fel. Főként azokat vállaltam el, melyek kapcso-
latban álltak az oktatással. Így lettem 1994-ben Tótkomlóson önkormányzati 
képviselő, s a testület oktatási és kulturális bizottságának tagja, majd 2002-
2006 között elnöke. 2014 óta ismét önkormányzati képviselő vagyok. 1994-ben 
alakult meg első alkalommal a helyi szlovák nemzetiségi önkormányzat. Ennek 
előbb helyettes elnökévé, majd elnökévé választottak, s ezt a tisztséget máig 
betöltöm – sorolta közéleti tevékenységének legfőbb területeit Laukó 
Zsuzsanna. 

Az igazgatónő tanári pályafutása során folyamatosan képezte ma-
gát. Mesterképzésen és számos szakirányú továbbképzésen vett részt, 
tankönyveket, újságcikkeket fordított szlovákról magyarra, s szakértői 
tevékenységet is végzett. Mint mondta, tervei szerint a mostani tanév 
az utolsó aktív éve a pályán, utána nyugdíjba megy. Unatkozni azon-
ban nyugdíjasként sem fog. 

– Szépen lassan szeretném csökkenteni az elfoglaltságaimat. Nyugdíjas óra-
adóként továbbra is tanítok majd. Igazi lokálpatrióta vagyok, ezért amíg erőm 
engedi, s amíg szükség van rám, addig szívesen vállalok szerepet a közéletben 
és a civil, illetve kulturális egyesületekben is – mondta.
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